

聚焦“数字产业化”“产业数字化”，不断提升产业工人素质和能力，肥城市——

推动“数字”与“匠心”交互融合 为企业高质量发展创新发展蓄势赋能

重点播报

2023年国家统一法律职业资格考试 泰安考区协调会议召开

本报9月12日讯(最泰安全媒体记者 董文一)近日,2023年国家统一法律职业资格考试泰安考区协调会议召开,通报2022年我市法考工作有关情况,介绍2023年我市法考工作有关要求,前期筹备情况和下一阶段法考工作重点任务,重点强调了对电力、网络和机考安全等工作的保障措施。全市国家统一法律职业资格考试协调领导小组16个成员单位领导和2个考点单位负责同志和联络员参加会议。

会议指出,各级各部门要深刻认识选拔培养高素质法律职业人才对法治工作队伍的重要性,把旗帜鲜明讲政治的理念贯彻法律职业资格考试工作全过程,提高政治站位,强化责任担当,坚持做到政治上自觉、思想上自觉和行动上自觉,落实

“严密组织、严谨程序、严格标准、严明纪律”要求,全面细化工作措施,做到各项工作无缝对接,确保试卷、考场、考试、人员的绝对安全。

会议强调,各级各部门要强化责任担当,细化主体责任,岗位责任、安全责任,扎实做好考前、考中、考后各项准备、保障工作,全力确保考试安全平稳。各成员单位要按照本次协调会议精神要求,对照职责任务确保各司其职,深入分析、研判风险点,提前做好准备工作,充分考虑不确定因素,早部署、早安排、早落实;对每个时间、每处节点、每项流程,完善具体的应对方案,坚决落实好保密、保电、保网、保安各项举措,维护好考场和考点周边秩序,确保泰安市2023年国家统一法律职业资格考试顺利完成。

本报9月12日讯(最泰安全媒体记者 秦浩)传统产业“触网”,产业工人技能“迭代”,“云上智造”落地……当前,数字产业、数字技术发展的众多因素中,数字产业工人队伍建设是重要的基础性因素。近段时间以来,肥城市坚持提升数字产业工人素质和能力,着力打造懂技术、会创新、敢担当、讲奉献的产业工人队伍,让“数字”与“匠心”交互融合,实现产业升级发展。

在山东瑞福锂业有限公司生产车间内,工人们正根据操作指令有条不紊地加速生产。前不久,该公司120名一线技术工人在本厂车间内参加了企业高技能人才评价,其中,59名工人取得高级工职业资格。“不出厂门就拿到了高级工证书,今后,咱也是‘金蓝领’了!”矫金祥是该公司碳一车间的一名普通车工,在此次评价中,他凭借30多年来练就的精湛技艺,取得了钳工高级工证书。

近年来,肥城市总工会以车间岗位练兵、技能竞赛为契机,建立“竞赛+培训+创新”机制,组织班组长、技术骨干学习5G数据传、实时监控等数字技能,让传统工人得到“升级”。“我们组织实施互联网+职业技能培训计划,各试点企业积极探索人才培养方式,其中,山东瑞福锂业有限公司采取了技术培训、岗位练兵、技能竞赛、素质提升、工资奖励“五位一体”的人才培养模式,并实行职业技能等级证书工资补贴制度,高级工每月补贴100元,技师补贴300元,高级技师补贴500元。”肥城市总工会工作人员说。

如今,制造业不断向自动化、智能化方向发展,在这一过程中,高级“蓝领”人才短缺成为困扰工业企业的一大问题。“当前,在智能制造的推动下,企业对掌握新型技术的复合型人才的需求不断增加。”肥城市总工会副主席辛城说,复合型岗位的月薪比单一技能岗位的月薪平均多出1000余元。

在肥城市,劳模、工匠等创新工作室已成为“数字”与“匠心”深度融合赋能“产改”的孵化基地。在山东泰鹏集团有限公司,一线员工耿娜借

我市印发《关于进一步做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作的通知》 切实织牢社会救助兜底保障网

泰安发布

明确要。完善救助政策,兜牢基本民生底线。《通知》指出,针对低保认定条件,在综合考虑家庭收入、财产状况等的基础上,适当放宽低保准入门槛;不得以特定职业、特殊身份等为由,或未经家庭经济状况调查核实,直接认定申请家庭符合或者不符合低保条件。《通知》鼓励具备就业能力的低保家庭成员积极就业,指出,对参加城乡公益性岗位、长期照护失能失智或重病重残家庭成员等5类低保对象就业的,按不低于当地低保标准的30%扣减就业成本。

加强临时救助,强化急难救助功能。对遭遇突发性、紧迫性、灾难性困难,基本生活陷入困境,靠自身和家庭无力解决,其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后生活仍有困难的家庭或者个人,《通知》明确,将其纳入临时救助范围,给予应急性、过渡性生活保障,同时,对符合条件的生活困难未参保失业人员发放一次性临时救助金。

健全工作机制,提升社会救助质效。《通知》明确,将低保对象、特困人员、临时救助对象、低保边缘家庭认定、因病致贫重病患者认定等困难群众审核确认工作“五合一”,实行一次申请授权、一次调查核对、一次审核确认,符合其中任一认定条件的即可直接纳入相应救助范围;针对困难群众的不同类型和情形,将其纳入基本生活救助或专项救助帮扶范围。

优化办理流程,提高规范管理水平。《通知》明确,低保审核确认应在20个工作日内完成,特殊情况下可延长至45个工作日;强化异地救助,落实急难发生地实施临时救助政策,实

行急难对象24小时先行救助,事后由救助工作人员向救助经办机构提供补充说明情况材料。

强化保障措施,确保政策落实到位。《通知》强调,要加强资金保障,统筹使用中央、省级财政困难群众救助补助资金,开展社会救助综合治理,防止挤占、挪用、截留或扩大资金使用范围。同时,要加强能力建设,在村(社区)建立社会救助服务站(点),设立社会救助协理员;全面建立社会救助容错纠错机制,激励基层社会救助干部担当作为。

社会救助事关困难群众基本生活和衣食冷暖,是社会建设的兜底性、基础性工作。据介绍,市民政局将根据新规定、新政策,及时将符合条件的困难群众纳入保障范围,切实织牢社会救助兜底保障网。

山东省第十届杰出工程师评选结果揭晓 我市4位工程师榜上有名

本报9月12日讯(最泰安全媒体记者 侯金铭)近日,由省工程师协会和山东人才发展集团有限公司联合举办的山东省第十届杰出工程师评选结果揭晓,我市推荐的4位工程师榜上有名。其中,山东健源生物科技有限公司王诚获评“山东省卓越工程师”,山东泰开箱变有限公司刘建萍获评“山东省杰出工程师”,山东能源集团装备制造(集团)有限公司曹成铭、尤洛卡(山东)矿业科技有限公司韩雪峰获评“山东省青年优秀工程师”。

据了解,今年8月,我省举办了第十届杰出工程师评选活动,旨在奖励和表彰在山东省生产建设一线作出突出贡献的工程技术人员。评选活动主要面向在山东省

工作3年以上、具有工程师以上工程技术职称的在职科技人员;要求参评人员在近3年的科技工作中,获得国家自然科学奖、国家发明奖或国家科技进步三等奖以上(前三位人员),或获得省级科技进步二等奖以上(前两位人员),获得发明专利1项以上等。

近年来,市科技创新服务中心坚持把科技人才培养作为引领创新发展的重要动力,积极服务广大科技工作者。据介绍,市科技创新服务中心将进一步加大科技人才培养力度,动员组织企业科技工作者参与人才评优选树活动,弘扬尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的社会风尚,充分激发科技工作者的创造活力,助力我市新型工业化强市建设。

为充电桩“体检” 保障群众绿色出行

9月11日,国网泰安供电公司所辖区内公共充电桩及私人充电桩开展全面检查,全力保障群众绿色出行。

工作人员重点对充电桩的屏幕、内部元件、桩体、电缆插头及消防安全措施等进行了检查,及时查找问题隐患并进行消除。检查过程中,工作人员还积极向新能源车主宣传安全用电知识,指导他们正确、安全使用充电桩。

据介绍,国网泰安供电公司将进一步加大充电桩安全检查工作,确保充电桩建得好、用得上,努力为群众创造方便、快捷、安全的绿色出行环境。

最泰安全媒体记者 孙文志/文
通讯员供图



泰山国画院成立暨揭牌仪式举行

本报9月12日讯(最泰安全媒体记者 张芮)近日,泰山国画院成立暨揭牌仪式举行。画院的成立,将为青年美术家提供交流平台,为泰安美术事业的发展繁荣注入新的活力。

揭牌仪式上宣读了泰山国画院第一届院长、副院长、院委、名誉主席以及艺术顾问名单,并为名誉主席和艺术顾问颁发了证书。“泰山是五岳之首,是世界文化和自然遗产,是文人墨客的创作题材和游览胜地。泰山国画院传承泰山之厚重文化,把数千年精神文化的渗透和渲染与现代文化艺术有机融合。”泰山国画院院长杨奉道介绍,画院以泰山历史文化为核心,弘扬绘画艺术,传承

优秀文化,将为美术事业的发展繁荣注入新的活力。

随后,艺术家们现场进行了笔会活动,大家挥毫泼墨,即兴创作,以墨会友、以画言志,不一会儿便创作出了一件件风格鲜明的作品,这些作品表达了大家对生活的热爱和美好祝福。

“泰山国画院成立的目的是为青年美术家提供一个交流平台,这些艺术家来自全省乃至全国。”市美协主席、泰山国画院名誉院长孙成刚说,泰山国画院不仅是青年画家交流的平台,更是一个相互学习、不断提高的平台。泰山国画院将在促进泰安美术交流和画家艺术水平提高方面发挥重要作用。

我市99公益日“齐鲁润春蕾”联合募捐活动收官

筹集善款1448434.3元,募集资金总额居全省第三位

本报9月12日讯(最泰安全媒体记者 董文一)11日9时,泰安市2023年99公益日“齐鲁润春蕾”联合募捐活动收官。在4天时间里,各级妇联、机关企事业单位和社会各界爱心人士积极参与活动,组建爱心团队251支,5万余人次参与爱心接力,共筹集善款1448434.3元,募集资金总额居全省第三位,市妇联连续3年保持省前三名。

在此次募捐活动中,全市各级妇联组织精心部署、持续发力,利用电视、电台、报纸及“两微一端”循环播放、连续刊发募捐活动信息,持续发动机关企事业单位、女企业家协会、三八红旗手、最美家庭、巾帼文明岗、爱心妈妈等重点群体参与活动,并发

布倡议书、开展募捐动员会和培训会等,层层推动、广泛联动,聚力为“齐鲁润春蕾”联合募捐活动加油续航。活动募集资金总额和参与人次的逐年递增,展现了妇联组织的凝聚力、号召力,进一步彰显了泰安人民乐善好施、崇德向善的大爱精神,让更多的人听见了春蕾花开的声音。

据了解,泰山区妇联积极发挥妇联系统优势,开展联合募捐活动,共募集资金26万余元,6403名爱心人士参与捐款;岱岳区妇联组织开展“齐鲁润春蕾”联合募捐活动,截至9月11日,共发动5950余人次参与募捐活动,募集爱心款37.6万余元;新泰市妇联高度重视“齐鲁润春蕾”联合募捐活动,截至9月11日9时,募集爱心款

12.5万余元,营造了共同关心关爱“春蕾女童”的良好氛围;肥城市妇联积极响应泰安市妇联号召,精心组织开展了2023年“齐鲁润春蕾”公益募捐活动,共发动1.4万余人次参与募捐活动,募集爱心款21.2万余元;宁阳县妇联发挥“联”字优势,广泛动员社会力量参与募捐活动,募集爱心款13.3万余元,参与捐款的爱心人士达5616人次;东平县妇联充分发挥“联”字优势,群策群力,动员社会各方力量参与捐款,组建爱心队伍59支,动员爱心人士9300余人,募集资金总额首次突破10万元。各功能区妇工委(妇委会)、市机关妇工委积极响应号召,迅速开展行动,通过召开部署会、领导干部带头捐、张贴倡议书、动员企业家等形

东平县自然资源和规划局 做好用地保障工作 不断提高服务水平

超前介入,指导用地单位少走弯路,全力做好前期服务工作。

担当作为,保障项目落地。面对项目用地报批时间紧、任务重,所需要件繁多、土地权属复杂等现实问题,东平县自然资源和规划局主要负责同志靠前指挥、亲自调度,积极向市局、省厅有关领导汇报情况,得到省厅的大力支持。该局有关科室“面对面”“一对一”对接用地组卷报批中存在的问题,研究提出解决办法,加班加点、昼夜奋战,全面加强项目用地前期组卷工作。项目上报省厅后,该局盯紧每个环节,每个细节,对报审事项认真盯办,并按照要求随时做好解释说明和协调联系工作,将“补充要件”与“上报报批”同时推进,大幅压缩报批时限。之前,按照正常程序,一个项目报批需要3个月的时间,但在该局的积极努力下,中兴电力项目在1个月内就完成了审核并得到了批复。

据了解,去年以来,东平县共办理建设用地6716.8835亩,其中,今年上半年报批1693.3005亩。

林英杰)近年来,东平县自然资源和规划局紧紧围绕东平县委、县政府中心工作,坚持“干”字当头、“快”字当先,不断提高土地要素保障服务水平,加大重点项目用地报批力度,全力保障项目落地建设。

盯上靠上,争取政策支持。东平县自然资源和规划局聚焦全县重点项目用地目标,积极争取省市指标分配使用,重点项目容缺办理、以承诺方式落实耕地占补平衡等政策,重点做好各类资源要素保障工作。该局争取新增建设用地计划指标1000亩,以承诺方式落实耕地占补平衡指标306.23亩。

靠前服务,加快审批速度。为确保全县重点项目用地前取得合法用地手续,今年2月,东平县自然资源和规划局向全县所有乡镇、有关县直部分发送了《关于办理项目用地报批相关事项的告知函》,详细介绍了土地征收条件、土地征收项目类型和工作流程。此外,该局建立靠前服务工作机制,主动与项目用地单位对接,在

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

社会主义核心价值观